

Szakmai beszámoló

A „TOP 5.3.1. – 16. – BK1 – 2017-00002” „A helyi identitás és a szomszédos települések közötti kapcsolat erősítése”

7. mérőföldkő

Bevezető

Szakmai beszámoló időszaka: 2020.10.01. – 2021.03.31. (6. mérőidő)

A szakmai beszámoló az alábbi tartalmi elemeket tartalmazza:

- közösségi akciók (mind három településről),
- közösségi folyamatok, programok bemutatása.

A projekt lehetőséget kínál a lakosság aktivitási hajlandóságának javítására, hiszen beleszólási lehetőségük volt a pályázat első egy évében a közösségi interjún és a közösségi felmérésen keresztül a helyi történésekbe, azok alakításában. A pályázati elvárás, hogy negyedévente 1-1 közösségi akció valósuljon meg településenként. Az egyes mérőidőkben megvalósuló közösségi akciók ezekre a kisközösségi igényekre kíván válaszul szolgálni.

A 7. mérőidőben megvalósuló közösségi akciók hasonlóan az előző mérőidő során kialakított tematika szerint valósulhatott meg. Minden betervezett közösségi akciót és kötelezően vállalt feladatot határidőre teljesítettünk.

A járványügyi korlátozások fokozatos enyhítésének köszönhetően egyre több program valósulhatott meg a három településen. A programok hirdetésénél továbbra is az online tér adta lehetőségeket használtuk ki.



Petőfi Sándor Művelődési Otthon - Helvécia

Május 20. · 🌐



Kedves Nézőink!

Elkészült újabb kisfilmünk, melyben a mézeskalács készítés lépéseit tanulhatják velünk.

Kellemes időtöltést kívánunk!



👍 Te, Gizella Varga és további 5 ember

3 megosztás

Elért emberek száma: 599 fő

2021.június 1.-Mézeskalács díszítés



Petőfi Sándor Művelődési Otthon - Helvécia

Június 1. · 🌐



Kedves Nézőink!

Tartsanak velünk ismét, díszítsünk közösen mézeskalácsot!

Kellemes időtöltést kívánunk!



👍 Te, Nagy Gabriella, Margó Kósáné és további 3 ember

👍 Tetszik

💬 Hozzászólás

🔄 Megosztás



Petőfi Sándor Művelődési Otthon - Helvécia

Július 6., 10:16 · 🌐



Kedves Nézőink!

Pályázatunk keretén belül Tanulóköröket alakítottunk ki, melynek újabb állomása a házi tarhonya készítés.
Tartsanak velünk!



👍 12

4 megosztás

👍 Tetszik

💬 Hozzászólás

↪ Megosztás

Elért emberek száma: 800 fő

2021.július 19. - Patchwork készítés



Petőfi Sándor Művelődési Otthon - Helvécia

Július 19., 12:29 · 🌐



Kedves Nézőink!

Tanulókörünk következő állomása a patchwork varrás.
Tartsanak velünk, kellemes időtöltést kívánunk!



👍 😊 20

3 megosztás

Leírás: A programot a ballószögi és helvéciai anyukák részére hirdették meg a védőnők. Kéthetente kerülnek megszervezésre az alkalmak általában kültéren a ballószögi sportpályán.



Melléklet: 3 db fotó

Elért emberek száma: 20 fő

7. „Helyi termelők, egyesületek kiállítása”

Megjelenés időpontja: 2021. augusztus 24-29.

A helvéciai termelők, kézművesek kiállítását lehetett megtekinteni Kecskemét Főterén a Térségi Kertészeti és Élelmiszeripari Kiállításon egy héten keresztül. A kiállítást több, mint 1000 ember tekintette meg.

Melléklet: 3 db fotó

8. „Táncház”

Leírás: Keddenként valósulnak meg a táncpróbák Mató Adrienn vezetésével a helvéciai művelődési ház kertjében (jó idő esetén).

Melléklet: 1 db fotó

Elért emberek száma: 24

9. „Közösségi eredmények bemutatása”

Augusztus hónap során kiadásra került helyi újság adott lehetőséget legszélesebb körben a közéleti események bemutatása. A lakosok a jelen pályázatról, valamint a települést érintő jelentős beruházásokról, folyamatban lévő ügyekről, fontosabb jogszabályi változásokról értesülhettek.

BALLÓSZÖG

1. „Részvételi fórum” – Szép kis kertet kerteltem verseny

Időpont: 2021.08.09.

Helyszín: Faluház és Könyvtár, Ballószög

Leírás: A verseny zárásaként a zsűritagok összeültek átnézni utoljára, végső döntést hozni, hogy kik lesznek kategóriánként a győztesek. A közel 2 órás beszélgetés során több fontosabb dolgot sikerült megbeszélni, így a helyezettnek névsora elkészült, az értékes ajándékok kiválasztása. E mellett a későbbiekre vonatkozóan több javaslat született:

-Ballószögön a közeljövőben egy közösségi komposztáló kialakítása,

-A következő versenyek során lehetőség nyíljon a nevezett kertek megtekintésére a versenytagnak. Ezzel tapasztalatcserére adna lehetőséget.

Melléklet:

meghívó

3 db. fotó

1 db. jelenléti ív és hozzájáruló dokumentum

Résztevők száma: 8 fő

2. Közösségi eredmények bemutatása” – „Receptklub”

Leírás: Heti rendszerességgel, csütörtökönként jelenik meg a receptklub. Remek alkalom, hogy a Ballószögi Kalendáriumban megjelenő receptek itt is bemutatásra kerüljenek. Ez egy jó lehetőség, hogy minél szélesebb körben ismerjék meg az oldal követői a helyi gasztronómiát.

Elérhetőség: <https://www.facebook.com/balloszogifaluhaz>

Közzététel időpontok:

Időpont:2021.04.01.-Báránysült	Elért emberek száma:704
2021.04.08. – Tejleves	489
2021.04.15. – Koldusleves	738

A környéken népszerű programhoz az ország távolabbi részéről és a határon túlról is sokan csatlakoznak és kenuban eveznek el Szamossályiból Gergelyiugornyára. Fontos, hogy az ilyen belföldi tanulmányút során a résztvevők minél több információval, minél több jógyakorlattal érkezhessenek haza. A tanulmányút szervezésénél szempont volt részünkről, hogy olyan településeken láthassunk a közösségépítéssel kapcsolatos jó gyakorlatot, amik az ország más térségéhez tartoznak, Mindkét esetben tapasztalhattuk, hogy a helyiek teljesen más problémákkal állnak szemben, mint mi ballószögiek, de a közösség szervezése, a helyi értékek és hagyományok megőrzése ugyanolyan fontos értéket képvisel náluk is.

Résztvevők száma: 9 fő

4. „Szomszédünnep II.”

Időpont:2021.06.26.

Leírás: Közel 500 fő érkezett a hagyományosnak mondható Pikniknapra. Kicsik és nagyok egyaránt megtalálhatták a számukra megfelelő programot. A felnőttek sütögethettek, találkozhattak egymással, amire már nagyon rég nem volt lehetőség a pandémia óta. A közelben baráti focimeccs zajlott. Közben folyamatosan lovaglásra, lovaskocsizásra, légvárazásra, meseösvényre volt lehetőség. Babelőadás, varázstrükkök színesítették a délutánt az érdeklődő gyerekek számára. Este kertmozi zárta a napot, melyen a legújabb Tom és Jerry filmet lehetett megtekinteni. A nap fénypontja, egy teljesen új program volt, a Meseösvény, mely a 4-10 éves korú gyerekeket várta a 12 állomására.

A szomszédos települések képviselői is részt vettek az eseményen. Külön standra települtek ki, ahol az érdeklődő látogatók kóstolhattak a helyi finomságokból, valamint szóróanyagokat vihettek magukkal haza. A helvéciai tanulókör jóvoltából a rendezvényre látogatott ki az Rc tankokkal a baráti kör, melynek leginkább a fiúk és férfiak örülhettek.

Melléklet: 14 db fotó

Résztvevők száma: 500 fő

5. „Közösségi piac”

A közösségi felmérés eredményeképpen nagy igény mutatkozott helyben piac beindítására. Az önkormányzat a piac területét valamint az előtt lévő buszöbölt felújította uniós forrásból. Így valósulhatott meg teljes mértékben, hogy új köntösben megnyitható 2020. év májusában a ballószögi piac. A szervezett piaci alkalmak 2 hetente kerülnek megszervezésre, melyek elsőként a helyi ill, környékbeli kistermelők, őstermelők és kézművesek számára ad helyet árusításra. Már az első alkalommal nagy figyelem övezte, és azóta is töretlen a sikere. A közeljövőben az önkormányzat további bővítését szeretné elérni, egy fedett részt kapna valamint szociális helységek kerülnének a környéken kialakításra.

A Top –piac fb csoporton belül kerülnek meghirdetésre első körben a piaci alkalmak, valamint a ballószögi társ csoportokban (Minden, ami Ballószög, Faluház és Könyvtár, Ballószög) kerülnek meghirdetésre.

Megszervezett időpontok:



Faluház és Könyvtár, Ballószög

Közösségi: Eszter Jobbágyiné Pintér · Júnus 30 ·

Kedves Olvasóink!

A "Szép kis kertek kertélem" című versenynk 10. állomását mutatjuk be Önöknek a mai nappal. Legfiatalabb versenyzőnk, Gombár Szonja (6 év) veteményeskertjét látogattuk meg. Zsűritagok voltak Bozdan Betty és Jobbágyiné Pinter Eszter. Tavaly nyár végén kérte meg Szonja szüleit, hogy szeretne egy kis veteményes kertet, melyet maga gondozhat. Így egy 12*3 m-es hely került kialakításra. Soronként az alábbiak találhatóak, melyet Szonja maga mutatott be nekünk: borsó, káposzta, bab, hagyma, répa, retek, petrezselyem, saláta, uborka, karalábe, káposzta, paradicsom, paprika, cukkini, krumpli, továbbá fójában paradicsom. Az egész veteményes vegyszermentes, szélén levendula található, hogy a kártevő bogarakat távol tartsa. E mellett méhlegelő is előkerül a sok-sok növény mellett. Vegyszermentesen próbálják meg a veteményest gondozni, minden nap locsolja Szonja, és a gáz is jómaga szedi ki és gyűjti a komposztba. A kert előkészítése mellett Szonja a magokat is maga ültette el és gondozta, míg a veteményesbe nem kerültek. A kert szélében pedig egy fotósorozat árulkodik arról, hogy valóban Szonja munkáját láthattuk. Gratulálunk Szonja kitaratásához és a szülők támogatásához! Tartsanak velünk Önök is!



3560
ekert ember

1127
aktivitás

Bejegyzés kiemlése

Te és további 177 ember

23 hozzászólás 4 megosztás



Faluház és Könyvtár, Ballószög

Közvetlen: Ester Jobbágyne Pintér • Július 8

Kedves Olvasóink!

A "Szép kis kertek kerteltem" című versenyünk 13. állomását mutatjuk be Önöknek a mai nappal. Zsűritagok voltak Nagy Gabriella és Jobbágyne Pintér Eszter.

19 éve lakunk Ballószögben István és kedves felesége. Maguk építették a házat és a hozzá tartozó melegekpeleteket, melyek olákból, kisebb tárolékból, krumpli tárolására alkalmas veremből állnak. Maga a telek 200 négyzetméter, melynek első utcáfronti részén virágok (rózsa, lilomok, dízfák, egygyári növények) találhatóak, másik fele került teljes egészében művelés alá (itt alakították ki saját maguk ellátására a veteményest, mely krumpliból, paprikából, paradicsomból, babból, kukoricából, uborkából, málnából, szőlőből és gyümölcsfakból (korte, barack, meggy) áll. Az idei év második nagy hóhullám során érkezünk megtekintésre. A folyamatos locsolás elengedhetetlen ilyenkor már, hajnalban és este kell a nagy melegben.

"A kertek úgy kell szeretni, mint a gyereket. Nagyon szeretjük a kertet, minden szabadidőnket ott töltjük! „A kert rengeteget ad a konyhára, sokszor meg a szomszédoknak is jut!” - hangzott a válasz a kert megtekintése során.

Befűtött és szívesen készítenek a sok - sok megmaradt gyümölcsből, amit a nyári konyhában készítenek el.

Csirkét is tartanak, ami ugyancsak a konyhát szolgálja.

Ismét egy igazán praktikus, „mindennek megvan a helye” kertet tekinthetünk meg. Reméljük még nagyon sok ilyen kertet láthatunk a verseny során és minél többeket motiválnak a fotók a kisebb - nagyobb veteményeskert kialakítására.

A nagy melegekre való tekintettel egy kis szünetet tartunk, hiszen vannak még további helyszíneink. Addig is holnaptól a zsűritagokat ismerhetik meg a kedves olvasók! Tartanak velünk Önök is!



1290
éket ember

154
aktív/ás

Bejegyzés kiemelése

18

3 hozzászólás 1 megosztás

Nezves, Urzasom!

A "Szép kis kertek kerteltem" című versenyünk harmadik állomását mutatjuk be Önöknek a mai nappal. Polyákne Varga Gyongyi kertjében jártunk.

Zsűritagok voltak Bezdán Betty, Geregy Péter és Jobbágyóné Pintér Eszter.

Díszkert kategóriában nevezett be Gyongyi.

Fiatalkertőről van szó jelen esetben, melyet saját ötleteik, lehetőségeik szerint alakítanak, gondoznak.

Szép, rendezett udvar fogadott minket. Precízen eltervezett minden kis szöglete. Öntözőrendszer lett kialakítva. Fűtőkorszerezés után a kert egyik része újratervezést, átalakítást igényelt, ahol nem kell locsolni. Díszkovekkel és cserepes virágokkal díszítették ezen részt.

Az utcáfronton rózsaszín, rózsás, kaspós szamóca, hortenzia, babérmegye, gyöngyvessző, egygyári növények vannak elhelyezve.

A kert egyik nyugodt sarkában kiülő hely került kialakításra, mely ugyancsak saját kezű munkáját bizonyítja. A virágtartók formáját betonból öntötték ki, mely újabb színfoltját adja a kertnek. A kert egy kis részében mindenképp szeretett volna Gyongyi veteményest kialakítani, ami végül a terasz mellett kapott helyet. Paradicsom, paprika, hagyma és rozsmaring lett ide ültetve.

Gyongyi a legtöbb szabadidejét a kertben tölti, szereti gondozni, a kerttel foglalkozni. A látogatás alkalmával lehetősége volt a zsűritagoktól is segítséget kérni egy-egy dísznövény gondozását illetően.

A tetszetős geometriai formák talán többek számára jó kiindulás lehet a fiatal kertek kialakításához!

Tartsanak velünk!



1115
elért ember

172
aktív/áll

Bejegyzés kiemelése

21

1 megosztás

Faluház és Könyvtár, Ballószög
 Közzététel: Borsos Jobbágyóné Pintér • Janus 24

Kedves Olvasóink!

A 'Szép kis kertek kerteltem' című versenyünk 7. állomását mutatjuk be Önöknek a mai nappal. Szinger János tanyaán jártunk. Zsúrítógok voltak Horváth Zsuzsanna és Jobbágyóné Pinter Eszter. 2014-ben költözött vissza Ballószögre János a fővárosból. Az 5 hektáros terület nagy része erdősítve lett. A többi részén dísznövények, kerti tó, legelő és veteményes kert került kialakításra. Libát, tyúkot, gyöngytyúkot és birkát tart János.

A kapun belépe luxusmas fogad bennünket, a bejövö utat virágok, gyümölcsfák övezik. A virágok egy része magról kelnek. Az erdős nyárfákkal ültették be. Fatai és idős gyümölcsfák is találhatóak. Elsőként kajsziabarakok több fajtájával találkozunk látogatásunk során (Budapest barack, Borsgeron, ill. két korai fajta is helyet kapott). Ceglédi óriás és Cegléd szépe is megtalálható, csak azok a fajták érzékenyek erre a kólmára, hajlamosak a megfázásra úgymond. Almafák, őszibarack fák és korte fa is található a gyümölcsfa állományban. A fák tövébe krumpit ültettek, ami kifejezetten egyedül megoldásnak számít helyben.

A veteményesben paradicsom, zeller, paprika van.

Az erdőből hihetetlen madárcsicsérges hallható. Számítalan madárfészek került elhelyezésre a tanya több pontján elszortan.

A tanya egy másik részén szőlős került kialakításra, esemeszőlőkkel.

A tanya épülete körül egy igen jelentős állományú órákzöld övezet található.

Tartsanak velünk Önök is!






1749
előt ember

230
aktív felhasználó

Bejegyzés kiemelése

Te és további 33 ember

6 megosztás

Faluház és Konyvtár, Ballószög
 Közzétette: Eszter Jobbagyné Pinter ● Július 16., 8:00

Jedves Olvasóink!

„Szép kis kertek kerteltem” című versenyünk 15. állomását mutatjuk be Önöknek a mai nappal. Szingitagok voltak Szegedné Sara és Jobbagyné Pinter Eszter. A kert a ház megépítését követően kezdték el kialakítani. Az öntözőrendszert Illdiko feje, a növények kiválasztását, végző helyre való elhelyezését pedig Illdiko valósította meg. Számtalan növénynek ad otthont a kert, vannak itt rokzoldók, cserjék, évelők, fűszernövények és veteményes is.

A kert kialakítása során arra törekedtek, hogy minden hónapban virágozzon valami a kertben. Átvisszal az udvar első részében a hagyományos virágok pompáztak, majd a tavaszi bokrok veszik át a helyet.

Illdiko nagy kedvence a levendula, mely leginkább dominál a kert egészét tekintve, több mint 100 fő került kiültetésre.

A növények társítása során kiemelt figyelemmel volt Illdiko, hogy minél kevesebb vegyszert szedjen.

A komposztálást egyéni módon oldják meg. A ryessedéket tárolékokban, a levágott füvet pedig a fák gyökerehez, ill. a veteményeskertbe helyezik el.

Sóvizet is gyűjtik, melyet az érzékenyebb, vízigényesebb növényekhez adagolják.

A kert különlegességét adja, hogy több mediterrán növény is található elbújva (kivi, banánfa, citromfa), ilyen többek között a citromfa, mely idén már 30 darabot termelt. Ezek teleltetése a téli ertben valósulhat meg.

A kert egyik részében veteményes is helyet kapott: paradicsom, paprika, mángold, foghagyma, lólyaszilva, málna, meggyfa, cseresznyefa.

A növényeket a Juripeus Parkerdészet - KÉFAG Zrt., Kiss Kertész Duó Kft. és Csász kertészetekből zerezték be folyamatosan.

Illdiko szerint a kert kialakítása során a faják előkészítése, a növények társítása, és a megfelelő hely kiválasztása a főbb szempontok.

Illdiko számára a kert örömet, kikapcsolódást jelent. Kislány kora óta nagy rajongója a kertnek, már gon korán virágokkal kapcsolatos könyveket olvasott, mezegetett.

ártanak velünk Önök is!



80
 lát ember

131
 árt/024

Bejegyzés kiemlése

21



Faluház és Konyvtár, Ballószög
Közösítés: Eszter Jobbágyiné Pintér • Junius 16.

Kedves Olvasóink!

A "Szép kis kertek kertfeltem" című versenyünk második állomását látogattuk meg. Versenyzőink Dornókos István kertjébe látogattunk el.

Zsűritagok voltak Bezdán Betty, Geregy Péter és Jobbágyiné Pintér Eszter.

Veteményes és díszkert kategóriában nevezett be István.

A már 20 éve kialakított díszkertet valamint veteményes ültetvényt teljesen egyedül gondozza.

A veteményesben minden jó, ami egy konyhába kerülhet, megtalálható: paradicsom, paprika, torrna, zeller, borsó, bab, E körül gyümölcsfák (kajszi, ősz, szilva), valamint több fajta szőlő szemesíti a kis kertet.

A locsolást öntözőrendszer látja el. E mellett a régi denitöbe esővizet vezetett István, melyet a veteményes öntözésére használja fel.

A kert első felében pedig díszkert került kialakításra. Az öntözőledek, tuják, tiszafa, selyemkór, rozsa és gonibkőrös tarkítja az összképet.

István elmondása szerint a folyamatos gondozás a lelke a kert ápolásában! Bár egyre nehezebben látja el egyedül a kerttel kapcsolatos munkáit, de a kikapcsolódást és feltöltődést jelenti számára!

Tartsanak velünk!



1462
előt ember



265
aktív felhasználó



Bejegyzés kiemelése

Te és további 50 ember

2 hozzászólás 1 megosztás

az anyukák: anyatejgyűjtő állomás, szoptatás régen és most, koramentorház, érintés, csecsemőhordozás.

Melléklet: 5 fotó

Részvevők száma: 50 fő

9. „Nóta estek”

Időpont: 2021.augusztus 10.

Helyszín: Ballószögi Faluház

Leírás: Rég nem találkozhatott az idősebb korosztály a járványos időszaknak köszönhetően. Azonban nyárra, az enyhítéseknek és az egészségnek köszönhetően alkalom nyílhatott, hogy egy jót mulathasson az idősebb korosztály is.

Melléklet: 1 db jelenléti ív,

1 db. hozzájáruló dokumentum

Részvevők száma: fő

7. „Információs Pont”

A Faluház és Könyvtár épületében működik az információs pont, mely a jelen járványügyi intézkedések következtében nem látogatható. A pályázat fontosabb feljegyzéseiről, eredményeiről újabb felhívásokról az érdeklődők az önkormányzat honlapján értesülhetnek: www.balloszog.hu.

4. „Új kenyér sütése”

Időpont: 2021.augusztus 19.

Leírás: Hagyományőrző tábor keretén belül valósulhatott meg a programelem. A szervezők fontosnak tartották, hogy a helyi gyerekek minél több helyi hagyományt ismerhessenek meg. Ennek egyik eleme volt a kenyérsütés, melyre a művelődési ház udvarán felállított közösségi kemencénél volt lehetőség.

Melléklet: 2 db. fotó

Résztevők száma:20 fő

5. „Nótaestek, táncházak”

Időpont: 2021.09.22.

Leírás: (Trencsényi- Csiha Tímea vezetésével valósulhatnak meg a táncházak helyben, a helyiek nagy örömeire). Hetente gyűlik össze a lelkes csapat. Célja, hogy a gyerekek a helyi néptánc hagyományát továbbörökíthessék, beépíthessék a helyi kultúrába.

Melléklet: 9 db fénykép

Résztevők száma: 9

6. „Baba-mama klub”

Elérhetősége: <https://www.facebook.com/groups/169548627022978>

Leírás: A klub újraindítására 2021. februárjában volt lehetőség. Azóta számos fejlesztő foglalkozás került fel a csoportba, valamint a helyi anyukák kedvelt börszéje lett az fb csoport.

Összegzés

A 2020.10.01.- 2021.03.31. –ig terjedő időszakban az egyes eseményeken, programokon, folyamatokon résztvevők száma az alábbiak szerint alakult:

Helvécia

1. Résztvételi fórum	8 fő
2. Helyi értéktárás, értéktörzés	4897 fő
3. Könyvbörze – <i>elhalasztva a járványügyi intézkedések értelmében</i>	fő
4. Tanulókörök	3367 fő
5. Baba-mama klub	20 fő
6. Helyi termelők, egyesületek kiállítása	1000fő
7. Táncház	24 fő
8. Közösségi eredmények bemutatása	4897 fő

Összesen: **14213 fő**

Ballószög

1. Résztvételi fórum – Szép kis kertet kerteltem	8 fő
2. Közösségi eredmények bemutatása - Receptklub	9604 fő
3. Belföldi tanulmányút	8 fő
4. Szomszédünnep/Ballószögi Piknik	500 fő
5. Közösségi piac	1000 fő